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Opgave 1. Arbeidsstromen 1 AM 

Van een land zijn de mutatie gegevens van de arbeidsmarkt in 2017, af te lezen via het 

schema in bron 1. 

Bron 1. Stroomgegevens van de arbeidsmarkt 

 

1. Is de beroepsbevolking in omvang toe- of afgenomen in 2017? 
Toename: 16.100 + 59.600 + 9.300 = 85.000 
Afname: 900 + 1.000 + 53.300 + 4.200 + 4.100 = 63.500 
Dus per saldo toegenomen met 85.000 – 63.500 = 21.500 mensen 

2. Verklaar de stromen naar de letter “A”. 
Mensen die met pensioen gaan en dus niet meer tot de beroepsgeschikte bevolking 
horen. 

3. Verklaar de stroom van de groep “overigen die niet willen” naar de groep “werklozen”. 
Mensen die hun keuze om niet te willen werken aanpassen 

4. Bereken de hoogte van de beroepsbevolking op 1 januari 2017. 
De beroepsbevolking = werkenden + werklozen. 
Werklozen op 1 januari 2017: 385.600 
Werkenden op 1 januari 2017: 5.000.000 – alle veranderingen bij werkenden en 
zelfstandigen 
Uitstroom naar pensioen: 1.000 + 53.300 = 54.300 
Netto instroom vanuit niet willen: 59.600 – 4.100 
Netto instroom vanuit niet kunnen: 9.300 – 4.200 = 5.100 
Netto instroom vanuit werkloosheid: 109.000 – 43.700 = 55.300 
 
Instroom – uitstroom = (4.100 + 5.100 + 55.300) – 54.300 = 10.200 

overige gegevens:

1-jan-17 1-jan-18

werklozen 385.600

werkenden 5.000.000

vacatures 116.000 109.000
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De beroepsbevolking is gegroeid met 10.200 personen. 
5.000.000 – 10.200 = 4.989.800 + 385.600 = 5.375.400 mensen 

5. Geef een verklaring voor het feit dat mensen uit de WIA (arbeidsongeschikten) 
terecht zijn gekomen in de groep “mensen in loondienst”. 
Soms worden mensen weer beter waardoor hun arbeidsongeschiktheid afloopt. 
Soms worden de eisen voor arbeidsongeschiktheid verzwaard waardoor mensen die 
eerst wel arbeidsongeschikt waren het nu niet meer zijn. 


